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IMPORTANTE
- Todosos dadosconstantesnestecatálogosão
reportadosaR404A;
- As capacidadesconstantesna capareportamà
capacidadenominalemQSm(TC=+2ºC/DTm=8K);
- Todos os fornecimentos,entregase outros
serviços prestados pela "Centauro" serão
exclusivamentedeacordocomas"CONDIÇÕESE
TERMOSGERAISDEFORNECIMENTO";
- A "Centauro"reserva-se o direitode alterar,sem
aviso prévio, as característicastécnicas ou
dimensionaisdosseusprodutos.

NOTES
- All datain thiscatalogis reportedto R404A;
- Thecapacitiesmentionedinthecoverarereported
tothenominalQSmconditions(TC=+2ºC/DTm=8K);
- All supplies,deliveriesandotherservicesoffered
by "Centauro"are solely according to the
"GENERAL TERM AND CONDITIONSOF
SUPPLY";
- "Centauro"reservesthe right to changethe
technicaland dimensionaldata of its products
withoutnotice.

GARANTIA
- A "Centauro"garante,peloprazode UM ANO,
contadoa partirdadatadasfacturasrespectivas,os
produtosdeseufabricoe componentesqueintegra,
salvo se as causasdas anomaliasou avarias
provieremde incorrectaou indevidautilização,ou
após reparaçõesou alteraçõesefectuadasneles
semasuaautorização,porescrito;
- A "Centauro"nãose responsabilizaporprejuízos
ououtrosdanosconsideradoscomoresultantesde
avariasouanomaliasdosseusprodutos,bemcomo
derivados de incorrecto dimensionamentoou
deficienteselecçãodeequipamento.

GUARANTEE
- "Centauro"guarantees,for ONEYEAR,counting
from the invoicedates,all of it's manufactured
productsand components,exceptin caseof bad
usageof ourproducts,anyassistanceor alteration
donebyunauthorizedpersonnel;
- "Centauro"is not responsiblefor any damage
consideredas resultingfromuse or misuseof its
products,as wellas causedby incorrectsizingor
selectionofequipment.

IMPORTANTE
- Todoslos datosquefiguren en estecatalogo
serefierena R404A;
- Lascapacidadespresentadasen la portadareportanà
condicionesQSmnominales(TC=+2ºC/DTm=8K);

- Todoslos suministros,entregasy otrosservicios
prestadospor "Centauro"estarán únicamente
sujetasa las "CONDICIONESY TERMINOS
GENERALESDEVENTA";
- "Centauro"se reservael derechode alterar,sin
previo aviso, las característicastécnicas o
dimensionalesdesusproductos.

GARANTÍA
- "Centauro"garantiza,por el plazode UN AÑO,
iniciándosea partirde la fechade susrespectivas
facturas,susproductosy loscomponentesquelos
integran, exceptuandosi las causas de las
anomalíaso averíasprovienendeunaincorrectao
indebidautilización,o despuésde reparacioneso
modificacionesen los mismossin nuestropermiso
porescrito;
- "Centauro"noseresponsabilizadelosperjuiciosu
otrosdañosquese ocasionencomoresultadode
falloso mal funcionamientode susproductos,así
comode losderivadosporun incorrectotamañoo
unamalaseleccióndeequipos.

ATENÇÃO
A garantiadosmotoventiladoresSÓÉ VÁLIDApara
instalaçõesemqueo retardodosventiladores,após
a descongelaçãoeléctrica,nãoultrapasse60 a 90
segundos,deformaa evitaro aparecimentodegelo
naspáseosubsequentedesequilíbriodasmesmas.

ATTENTION
Thefan'swarrantyIS NOTVALIDif themaximum
timedelay,afterelectricdefrost,of60to90seconds
is notrespected,in orderto preventheavyfrosting
andsubsequentunbalance.

ATENCIÓN
La garantíade los motoventiladoresSÓLOES
VÁLIDAparainstalacionesenqueel retardodelos
ventiladoresdespuésdeldesescarcheeléctrico,no
pasede60a 90segundos,deformaa queseevite
elaparecimientodehieloenlaspalasy provoqueel
desequilibriodelasmismas.

BSU

Índice   Index Indice
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RENOVAÇÃODEUMAGAMACOMSUCESSO

ƴNOVOCONJUNTODE SOLUÇÕESCONSTRUTIVASDE BASE,DISPONÍVEISSOBCONSULTA,QUEFACILITAMA CONCEPÇÃODE TÚNEISDE ARREFECIMENTO/

CONGELAÇÃOADEQUADOSAPROCESSOSESPECIAIS.

ƴTODASASSOLUÇÕESSTANDARDOUñSOBPEDIDOòDISPONÍVEISCOMTUBODECOBRE/ ALHETADEALUMÍNIO(CAHE)OUTUBOINOX/ ALHETADEALUMÍNIO

(SAHE).

ƴVARIANTESESPECIAIS: BSUD/ BSUF/ BSUH/ BSUP/ BSUR/ BSUV/ BSUW(PÁGINAS28A31)

RE-INVENTINGASUCCESSFULRANGE

ƴNEWSETOFDIFFERENTCONSTRUCTIVESOLUTIONS, AVAILABLEUNDERREQUEST,THATFACILITATETHEDESIGNOFSPECIALAPLICATIONSCHILLING/FREEZING

TUNNELS.

ƴALLSTANDARDRANGESAND"TAYLOR'SMADE"SOLUTIONSAREAVAILABLEWITHCOPPERTUBES/ ALUMINIUMFINS(CAHE)OR STAINLESSSTEELTUBES/

ALUMINIUMFINS(SAHE).

ƴSPECIALVARIANTS: BSUD/ BSUF/ BSUH/ BSUP/ BSUR/ BSUV/ BSUW(PAGES28TO31).

RENOVACIÓNDEUNAGAMADEEXITO

ƴNUEVOCONJUNTODESOLUCIONESCONSTRUCTIVASDEBASE,DISPONIBLESSOBREDEMANDA,QUEFACILITANLACONCEPCIÓNDETÚNELESDEENFRIAMIENTO/

CONGELACIÓNADECUADOSAPROCESOSESPECIALES.

ƴTODASLASSOLUCIONESESTÁNDAROñSOBREDEMANDAòDISPONIBLESCONTUBOENCOBRE/ ALETASENALUMINIO(CAHE)O TUBOENINOX/ ALETASEN

ALUMINIO(SAHE).

ƴVARIANTESESPECIALES: BSUD/ BSUF/ BSUH/ BSUP/ BSUR/ BSUV/ BSUW(PAGINAS28A31)

Apresentação   Presentation Presentación
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A nova geração Quíron de evaporadores
industriaisBSUS/BSUTmantéma fiabilidadee
excelentescaracterísticastécnicasdestagamade
evaporadores,introduzindoalgumase importantes
novascaracterísticas:

- Grandescaudaisde ar comelevadovalorde
pressãoestáticadisponível;
- Construçãosuportadaporumaestruturametálica
queprotegea bateriae naqualsepodemaplicar
motoventiladoresaté5.5kWdepotênciaútil;
- Dimensõesde acordocomo comprimentodas
zonasde carga,e adaptadasá quantidadede
produto a arrefecer/congelar(Adaptáveissob
consulta)
Motoventiladoresȹ/Ɉ,utilizando ventiladores
especiais;
- Blindagemtotalmenteexecutadaa alumínio
(peralumanM.F. oulacadoembrancoCentauro).

The new Quíron generationof BSUS/BSUT
industrialcoolers keeps the old and reliable
featuresof this air coolersrangeand introduces
somenewrelevantfeaturessuchas:

- High flow values with high static pressure
available;
- Metallicstructuresupportingandprotectingthe
coilallowingtheapplicationof fanmotorsupto5,5
kWpower;
- Dimensionsaccordingwith the lengthof the
loadingareaadjustingthecoiltothequantityof the
product. (Adjustableunderrequest);
-ȹ/Ɉfanmotors,unsingspecialfanmotors;
- Full aluminiumcasing (peralumanM.F. or
lacqueredinCentaurowhite).

La nueva generaciónQuíronde evaporadores
industrialesBSUS/BSUTmantienenlafiabilidady
excelentescaracterísticastécnicasde estagama
de evaporadores,introduciendoalgunas e
importantescaracterísticasnuevas:

- Caudalesdeairesuperioresconelevadovalorde
presiónestáticadisponible;
- Construcciónsoportadapor una estructura
metálicaqueprotegela bateríay en la cualse
puedenaplicarmotoventiladoreshasta5.5 kWde
potenciaútil;
- Dimensionesde acuerdocon el largode las
zonasde carga,y adaptadasa la cantidadde
productoa enfriar/congelar(Adaptablessobre
demanda);
- Motoventiladoresȹ/Ɉ,utilizandoventiladores
especiales;
- Carcasa totalmenteejecutadaen aluminio
(peralumanM.F. o lacadoenblancoCentauro).

Desde1985queagamaBSU(BSUT/ BSUP)éñoevaporadorparatúneldecongelaçãoouarrefecimentor§pidoò. Aolongodestes35anosforamsurgindoñsolu»es

especiaisquerefrescarame potenciarama utilizaçãodestagamadeevaporadoresindustriaiscomsoluçõesdotipoBSUS,CBI(BSUduplofluxodetecto),BSUT

comventilaçãoaçotadaentreoutrasalternativasespeciais.

Aocompletar33anosa gamaBSUaparececomcinconovosconceitosdisponíveissó sobconsultae pensadosparafabricantesdecélulasdearrefecimentoou

congelação(BSUF/ BSUD/ BSUV)outúneisdegrandesdimensões(BSUP,BSUH,BSUW).

Since1985istheBSU(BSUT/ BSUP)rangethe"blastfreezertunnelcooler". Overthese35yearsspecialsolutionshavebecameavailablethatenabledforamore

vastandoptimizeduseof thisrangeof industrialcoolerswithsolutionsastheBSUS,CBI(Ceilingdoubleflowcooler),BSUTwithwedgedventilation,amongother

specialalternatives.

Onthecompletionof 33years,theBSUrangehasnowfivenewconceptsonlyavailableunderrequestanddevelopedforchillingor freezingcellsmanufacturers

(BSUF/ BSUD/ BSUV)orlargedimensiontunnels(BSUP/ BSUH/ BSUW).

Desde1985, en CENTAURO,lagamaBSU(BSUT/BSUP)esñelevaporadorparatúneldecongelacióno enfriamientor§pidoò. A lo largodeestos35años fueron

surgiendoñsolucionesespecialesòquerefrescarony potenciaronlautilizacióndeestagamadeevaporadoresindustrialesconsolucionesdeltipoBSUS,CBI(BSU

dobleflujodetecho),BSUTconventilacióninclinadaentreotrasalternativasespeciales.

Al completar33añosla gamaBSUsurgecon5 nuevosconceptosdisponiblessolo sobredemanday pensadosparafabricantesdecélulasdeenfriamientoo

congelación(BSUF/ BSUD/ BSUV)o túnelesdegrandesdimensiones(BSUP/BSUH/ BSUW).

STANDARD
STANDARD
ÉSTANDAR

SOB PEDIDO
TAYLOR'SMADE

SOB PEDIDO

BSUD BSUF BSUH BSUP BSUR BSUVBSUT BSUS BSUW

BSU
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BLOCOALHETADO
(deacordocomosrequisitosdaPED)
- Tubodecobreliso5/8" semcostura;
- Alhetas de alumínio,superfíciee bordas
onduladas;
- Espaçamentode alhetasde 15.8x7.9 mm e
10.0x20.0mm;
- Procedimentosdebrasagemespeciais;
- Capilaresligadosaostubosporreduçõescónicas
para optimizaçãoda capilaridadedurante a
brasagem;
- PressãodeserviçoPS=28bar;
- Pressãodetestedefugas31±1bar.

MOTOVENTILADORES
- Execuçãoespecialdotiporotorinterno;
- Protecçãotérmica;
- ClasseF;
- Ø700, Ø800(IP56- 400V/3F/50Hz);
- Grelhascomtratamentoespecial;
- Cablagemàcaixadeligações;
NOTA: Sob pedidopoderãoser usadasoutras
tensõesdealimentaçãoefrequências.

BLINDAGEM
- Totalmenteexecutadaemalumínio;
- Ventiladoresinstaladosem compartimentos
individuais;
- Ventiladoresaspirantes;
- Tabuleirodeesgotointermédio;
- Tabuleirode esgotoprincipalde aberturafácil
paralimpezaemanutenção(isoladosobpedido);

DESCONGELAÇÃO
A descongelaçãodo bloco alhetadopode ser
realizadaporar,gásquente,águaouresistências
eléctricas. As resistênciaseléctricassãoem aço
inox e ligadas a uma caixa de ligações
(400V/3F/50Hz).

EXECUÇÕESESPECIAIS
- Optimizaçãodos circuitospara arrefecimento
(TN), congelação(BT) ou congelaçãocom
subarrefecimentode líquido (BTSL) se
previamentecomunicadooregime;
- Prémontagemem blocos,parapermitira fácil
montagemedesmontagememobra;
- Versõesprementessobreabateria;
- Tuboinox316L
- Alhetasemalumíniorevestido(AR);
- BSUP: evaporadorcombateriaverticalcom
montagemnosolo;
- BSUW: varianteBSUTcomexecuçãoemcunha;
- BSUD: varianteBSUTcomexecuçãoduplofluxo;
- BSUH: evaporadorcombateriahorizontal;
- Outrosespaçamentosdealhetadosobconsulta.

COILBLOCK
(accordingto PEDrequirements)
- Smoothseamless5/8" coppertubes;
- Aluminiumfins,corrugatedsurfaceand rippled
edges;
- 15.8x7.9mmand10.0x20.0mmfinspacing;
- Specialbrazingprocedures;
- Conicalreductionstocapillarytubes;
- Designpressure: PS=28bar;
- Leaktestof31±1bar.

FANMOTORS
- Specialinternalrotormotors;
- Thermalprotection;
- Fclass;
- Ø700, Ø800(IP56- 400V/3F/50Hz);
- Specialcoatingonfingerguards;
- Wiredindividuallytocentralconnectionbox.
NOTE: Othervoltageorfrequenciesunderrequest.

CASING
- Fullaluminiumcasing;
- Fansworkinginindividualcompartments;
- Drawthroughfans;
- Intermediatedriptray;
- Maindrainpanmaybeopenedforeasycleaning
andmaintenance(insulatedunderrequest);
- Stainlesssteelmountingbrackets.

DEFROSTING
Coilblockdefrostcanbeperformedbyair,hotgas,
wateror electricalheaters. The heatersare in
stainlesssteel and wired to a connectionbox
(400V/3F/50Hz).

SPECIALEXECUTION
-Byrequestwecanoptimizethecircuitsforchilling
operation(NT),freezingoperation(LT)or freezing
operationwith subcoolingliquid (BTSL)if the
operatingconditionsareknow;
- Preassemblyin partsfor a betterassemblyin
site;
- Airflowblowingtroughthecoil(CF);
- Stainlesssteel316L tubes;
- Coatedaluminumfinstock;
- BSUP: singlepiececoolergroundmounted;
- BSUW: modifiedBSUTwithedgeexecution;
- BSUD: modifiedBSUTwithdualdischarge
execution;
- BSUH: horizontalcoilcooler;
- Otherfinspacingsunderrequest.

BLOQUEALETEADO
(Deacuerdoconlos requisitosdePED)
- Tubodecobreespecialde5/8" sincosturas;
- Aletasde aluminio,superficiey extremidades
onduladas;
- Separaciónde aletasde 7.9x15.8 mm y
10.0x20.0mm
- Procedimientosdesoldaduraespeciales;
- Conexióndel capilaral tubocon reducciónen
biselparaoptimizarlasoldadura;
- PresióndeservicioPS=28bar;
- Presióndeteste31±1bar.

MOTOVENTILADORES
- Ejecuciónespecialdeltipoderotorinterno;
- Proteccióntérmica;
- ClaseF;
- Ø700, Ø800(IP56- 400V/3F/50Hz);
- Rejillascontratamientoespecial;
- Cableadoacajadebornes;
NOTA: Bajopedidosepuedeutilizarotrosvoltajes
y frecuencias.

CARCASA
- Enaluminio;
- Motoventiladoresinstaladosen compartimentos
individuales;
- Ventiladoresaspirantes;
- Bandejadedesagüeintermedia;
- Bandejade desagüeprincipalde aperturafácil
para limpiezay mantenimiento(bajopedidose
puedeaislar)

DESESCARCHE
Eldesescarchedelbloquealeteadopuedesertipo
"aire","gascaliente","agua"oñel®ctricoñ. Eneste
caso las resistenciasde acero inoxidablese
utilizan conectadasa una caja de bornes
(400V/3F/50Hz).

EJECUCIONESESPECIALES
- Optimizaciónde los circuitosparaenfriamiento
(TN), congelación(BT) o congelacióncon
subenfriamientode líquido(BTSL)sepreviamente
secomunicaelrégimen;
- Pre montajeen bloques; que permiteun fácil
montajeydesmontajeenobra;
- Versionesimpelentessobrelabatería;
- Tuboenaceroinoxidable316L;
- Aletasenaluminiorevestido(AR);
- BSUP: evaporadorconbateríaverticaldepiso;
- BSUW: varianteBSUTconejecuciónencuña;
- BSUD: varianteBSUTconejecucióndoble
flujo;
- BSUH: evaporadorconbateríahorizontal;
- Otrasseparacionesdealetassobredemanda.
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MOTORESIE2
A gamaBSUestáequipadacom
motores WEG do tipo High
Efficiency(IE2), um dosmotores
maisverdesdomercado. Omotor
HighEfficencyalémde estarem
conformidadecoma novalei de
eficiência energética, permite
operar numa temperatura
ambientede -45ºC a +40ºC.
Beneficios
- maiordurabilidade;
- reduçãodecustosoperacionais,
- baixosníveisderuído;
- fácilmanutenção;
- economiadeenergia;
- reduçãodeemissõesdeCO2.

IE2 MOTORS
TheBSUrangeis equippedwith
High Efficiency WEG motors
(IE2), oneof thegreenestmotors
in themarket. Thishighefficiency
motor is in conformitywith the
new energyefficiencystandards
and can operate at ambient
temperaturesfrom -45ºC up to
+40ºC. Benefits:
- Durability;
- Reductioninoperatingcosts,
- Lownoiselevels;
- Easytomaintain;
- Energysaving;
- ReductionofCO2emissions.

MOTORES IE2
LagamaBSUestáequipadacon
motores WEG de tipo High
Efficiency (IE2), uno de los
motoresmásverdesdelmercado.
Lo motorHighEfficencyademás
de estaren conformidadcon la
nueva ley de eficiencia
energética,le permiteoperarcon
temperaturasambientesde-45ºC
a +40ºC. Beneficios:
- Durabilidad;
- Reduccióndecostesoperativos,
- Bajonivelderuido;
- Fácildemantener;
- Ahorrodeenergía;
- Reducciónde lasemisionesde
CO2.

AMPLA GAMA DE
VARIANTES
A gamaBSUé compostapor
umaamplagamadevariantes
que permitemir de encontro
às necessidadesdo projecto
(páginas28a31).

WIDERANGE OF VARIANTS
TheBSUrangeis comprised
bya widerangeof variantsto
meet the project's needs.
(pages28to31).

AMPLIA GAMA DE 
VARIANTES
LagamaBSUcomprendeuna
serie de variantes que
permiten satisfacer las
necesidades del proyecto
(paginas28a31).

ADAPTABILIDADE
DIMENSIONAL
Por forma a adaptar os
evaporadores ao espaço
disponívele necessidadesdo
projecto,podemser execu-
tadosBSUcomcomprimentos
e alturas de alhetado
conformeanecessidade.

DIMENSIONAL
ADAPTABILITY
In order to adapt the
evaporatorsto the available
space and/or design
requirements,diferentsfinned
length and height can be
producedaccordingto the
needs.

ADAPTABILIDAD
DIMENSIONAL
Con el fin de adaptarlos
evaporadoresa lo espacio
disponibley/ourequesitosdel
diseño,sepuederealizarBSU
con longitudesy alturasde
aletassegúnlasnecesidades.

BLINDAGEMEMLACADO
A blindagemstandarddos
evaporadoresdasgamasBSU
é totalmenteexecutadaem
alumínio lacado branco
(alternativaemaçoinox).

PAINTEDCASING
The standardcasingfor the
BSUrangeis manufacturedin
white painted aluminium
(stainlesssteel availableas
alternative).

CARCASAENLACADO
La carcasaestándarde las
gamasde evaporadoresBSU
es totalmenterealizadaen
aluminio lacado blanco
(alternativaenaceroinoxidable).

EXECUÇÃOESPECIAL
Existe uma vasta gama de
opcionais disponíveis que
permitemadaptaros evapo-
radoresda gama BSU ao
pedido do cliente e
especificaçõesdo projecto
(páginas24e25).

SPECIALEXECUTION
A largerangeof optionsare
available,allowingto adaptall
BSUcoolersto thecustomer's
request and project
requirements(pages24 and
25).

EJECUCIÓNESPECIAL
Está disponibleuna amplia
gamade opcionesque per-
miten adaptar los evapo-
radoresde la gamaBSU al
pedido del cliente y
especificacionesdel proyecto
(paginas24y25).

BSU



BSUT com descongelação eléctrica, duplo espaçamento de alhetas de 7,9 e 15,8mm, 2ª geração, ventiladores de Ø800mm, lacado branco e motores EC.
BSUT with electric defrost, double fin spacing of 7,9 and 15,8mm, 2nd generation, Ø800mm fans, white painted and EC motors.
BSUT con desescarche electrico, doble separación de aletas de 7,9 y 15,8mm, generación 2, ventiladores de Ø800mm, lacado blanco y motores EC.

Blow trhough fans

BSUT/ E 0 2 .2XL BL - é

/ E 0 2 .2XL BL - é

BSUT

9 0 2 .2XL

H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é

More information on pages 24 and 25
Más información en las páginas 24 y 25

BSUT

BSUS

Gama

Range

Gama

BSUT/ E 0 2 .2XL BL - é

CT-EV-0009-1

/ E 0 2

AP
Alhetas pintadas

GI
Grelhas em aço inox

Standard

BSUT/ E 0 2 .2

Rejillas en acero inoxidable

Resistências de gola

EXEMPLO   EXAMPLE   EJEMPLO

Bateria resistencias

BSUT/E 1902.2 XL BL-EC

BL - é

Standard

Interruptor de corte nos motoventiladores

Air sock adaptor

7

Interruptor de corte en los motoventiladores

Ducto de descarga
ST

Streamer
Streamer
Streamer

SU
Painel de motoventiladores basculante

Shut-Up
Shut-Up
Shut-Up

Ducto de aspiracción
AS

Adaptador de condutas

IE

More information on pages 22 and 23

Suction plenum
Adaptador de ductos

PA
Pleno de aspiração

XL BL - é

MP
Ventiladores prementes

BSUT

Resistencias de embocadura

Más información en las páginas 22 y 23

Fanmotor rotary switch

Bandeja desagüe aislada

CI
Conduta de insuflação

Fan heaters

TB
Tabuleiro de esgoto basculante
Hinged drain pan
Bandeja de desagüe basculante

TI
Tabuleiro de esgoto isolado

Painted fins Stainless steel grills Insulated drain pan
Aletas pintadas

1

Mais informação nas páginas 22 e 23

Descongelação

Defrost

Desescarche

   - Ar  Air  Aire

E - Eléctrica  Electrical  Electrico

GE - Gás quente GE  GE hot gas  Gas caliente GE

GM - Gás quente GM  GM hot gas  Gas caliente GM

GT - Gás quente GT  GT hot gas  Gas caliente GT

W - Água  Water  Agua

91

Mais informação nas páginas 24 e 25

Geração 2

Generation 2

Generación 2
1 9

.2XL BL - é
Espaçamento

Fin spacing

Separación aletas

1 / 3 - 7,9 x 15,8 mm

2 / 4 - 10,0 x 20,0 mm1 9

XL

BL - é
Número sequencial

Sequencial number

Número sequencial

RG

BL

BSUT

BSUT

91

AC
Alhetas em cobre
Copper fins
Aletas en cobre

1 9
Diâmetro ventiladores

Fan diameter

Diámetro ventiladores

     - Ø700 mm

XL - Ø800 mm

White painted casing
Estándar Ventiladores impelentes Carcasa en lacado blanco

AR
Alhetas revestidas

EC

/ E

BR

Opções

Options

Opciones
1 9

Blindagem em lacado branco

MB
Painel de motoventiladores basculante
Hinged fanmotor panel

Motores EC/ESM
BI

Blindagem em aço inox
Coated fins EC/ESM motors Stainless steel casing
Aletas revestidas Motores EC/ESM Carcasa en acero inoxidable

Discharge plenum

Bateria resistências
Heater coil

/ E 0 2 .2

Nomenclatura   Nomenclature Nomenclatura



  Evaporadores de Túnel   Blast Freezer evaporators   Evaporadores de Túnel

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 7,9x15,8 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 700 - 800 mm
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BSUT
BSUT
BSUT

+5
+2
0

-15
-20
-25
-34

+10
+8
+6
+4
+2
0
-2
-4
-6
-8
-10
-12
-14
-16
-18
-20
-22
-25
-34
-40
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Condições   Conditions   Conditiones
ENV328

1202.2 37,31 22,60 24,47 19,56 15,98158,70 62,80 15,8 x 7,9
1302.2 52,16 31,60 34,21 27,34 22,33209,40 82,50 15,8 x 7,9
1402.2 62,68 37,98 41,11 32,8515,8 x 7,9

15,8 x 7,9
297,60 114,90
297,60
297,60

114,90
114,90

1502.2 XL 76,20 46,17297,60 114,90
1502.2 76,20 46,1715,8 x 7,9

15,8 x 7,9

1402.2 XL 62,68 37,98

1602.2 92,50 56,04 60,67 48,4815,8 x 7,9407,80 155,30
39,60

1702.2 119,18 72,21 78,16 62,46 51,02
15,8 x 7,9407,80

501,40
155,30
194,20

1602.2 XL 92,50 56,04 60,67 48,48
15,8 x 7,9

1802.2 XL 123,90 75,07 81,26 64,94489,30 186,30
51,02501,40 194,201702.2 XL 119,18 72,21
53,05

78,16 62,4615,8 x 7,9
15,8 x 7,9

0,707 0,588 Room temperature
1,250 1,125

608,30 230,10 67,171902.2 XL 156,88 95,05 102,90 82,2315,8 x 7,9

0,539 Temperatura de cámara

TE
Temperatura de evaporação
Evaporating temperature
Temperatura de evaporación

Factores de correcção   Correction factors   Factores de corrección

DTm  [K] Nomenclatura   Nomenclature   Nomenclatura

10 9 8 7 6 5 4

TC
Temperatura de câmara

1,352 1,217 1,082

1,188 1,069

0,947 0,813

0,539 0,434

0,818 0,716

0,950 0,830 0,710 0,609
1,000 0,893 0,772 0,665

0,490

8

0,410
0,710 0,609

Air on DB
Temperatura seca de entrada aire BS
Capacidade para selecção em DTm

Tse
Temperatura seca de entrada de ar BS

CT-EV-0009-1

0,506

10 9 8 7 6 5 4
Selection capacity in TDm

FG
Factor de gelo
Ice factor
Factor de hielo

1,000 0,900 0,800 0,700 0,600 0,500 0,400

FC1MP

0,763 0,678 0,594 0,509 0,424 0,339
0,841 0,757 0,673 0,589 0,505 0,421 0,336
0,833 0,750 0,666 0,583 0,500 0,417 0,332

Capacidad para selección en DTm
Capacidade para selecção em DT1
Selection capacity in TD1
Capacidad para selección en DT1

Factor de correcção do refrigerante (ponto médio)
Refrigerant correction factor (middle point)
Factor de corrección del refrigerante (punto médio)

FC2
Factor de correcção do material das alhetas
Fin material correction factor
Factor de corrección del material de las aletas

QSm

QS10,406
1,023 0,921

Q01

Capacidade corrigida em DT1
Corrected capacity in TD1
Capacidad corregida en DT1

Capacidade corrigida em DTm
Corrected capacity in TDm
Capacidad corregida en DTm

Q0m

0,614 0,512

0,503 0,4021,008 0,907 0,806 0,705 0,604
1,016 0,914 0,812

0,848

TC

[ºC] 0,963 0,867 0,770 0,660 0,583 0,490 0,393
0,950 0,854 0,764 0,649 0,567 0,476 0,385

0,561 0,471 0,381

1,018 0,918 0,830 0,730 0,640

RC1
DT1  [K]

Tse

[ºC]

0,947 0,852 0,758 0,663 0,568 0,474 0,379
0,871 0,784 0,697 0,610 0,523 0,436 0,348
0,856 0,770 0,685 0,599 0,514 0,428 0,342

0,826 0,743 0,661 0,578 0,496 0,413 0,330
0,818 0,736 0,654 0,573 0,491 0,409 0,327
0,811 0,730 0,649 0,568 0,487 0,406 0,324
0,803 0,723 0,642 0,562 0,482 0,402 0,321
0,795 0,716 0,636 0,557 0,477 0,398 0,318

0,315
0,773 0,696 0,618 0,541 0,464 0,387 0,309
0,758 0,682 0,606 0,531 0,303

0,788 0,709 0,630 0,552 0,473 0,394

0,455 0,379
0,450 0,3750,600

0,597
0,300

0,445 0,371 0,296
0,525
0,521

BSUT

Dados de desempenho   Performance data Datos de desempeño



1 BSUT

2 BSUT

2 BSUT

3 BSUT

2 BSUT

3 BSUT

2 BSUT

4 BSUT

3 BSUT

4 BSUT

3 BSUT

3 BSUT

4 BSUT

Para capacidades em Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 ou contacte a Centauro.

For Dew Point capacities please see www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 or contact Centauro.
Para capacidades en Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 o contacte con Centauro.

H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é

V
e

n
ti
la

d
o

re
s

F
a

n
s

V
e

n
ti
la

d
o

re
s

L
ig

a
ç
õ

e
s
 

s
ta

n
d

a
rd

S
ta

n
d

a
rd

 

c
o

n
n

e
c
ti
o

n
s

C
o

n
e

x
io

n
e

s
 

e
s
tá

n
d

a
r

D
e

s
c
o

n
g
e

la
ç
ã

o
 

p
o

r 
á

g
u
a

W
a

te
r 

d
e

fr
o

s
t

D
e

s
e

s
c
a

rc
h

e
 

p
o

r 
a

g
u
a

P
e

s
o

 e
m

 v
a

z
io

N
e

t 
w

e
ig

h
t

P
e

s
o

 e
n

 v
a

c
io

V
o

lu
m

e
 e

m
b

a
rq

u
e

S
h

ip
m

e
n

t 
v
o

lu
m

e

V
o

lu
m

e
n

 d
e

 e
m

b
a

rq
u

e

M
o

d
e

lo

T
y
p

e

M
o

d
e

lo

N
º.

   N
r.

  
 N

º 

mm m
3
/h Pa rpm dB(A)

D
iâ

m
e

tr
o

D
ia

m
e

te
r

D
iá

m
e

tr
o

C
a

u
d

a
l 
d

e
 a

r

A
ir

 f
lo

w

C
a

u
d

a
l 
d

e
 a

ir
e

P
re

s
s
ã

o
 e

s
tá

ti
c
a

S
ta

ti
c
 p

re
s
s
u

re

P
re

s
ió

n
 e

s
tá

ti
c
a

R
o

ta
ç
ã

o

R
e

v
o

lu
ti
o

n
s

R
e

v
o

lu
c
io

n
e

s

R
u

id
o

 (
1

)

N
o

is
e

 l
e

v
e

l 
(1

)

R
u

id
o

 (
1

)

in m
3
/h in in kg m

3

S
a

íd
a

O
u

tl
e

t

S
a

lid
a

E
s
g

o
to

D
ra

in

D
e

s
a

g
ü

e

C
a

u
d

a
l 
d

e
 á

g
u

a

W
a

te
r 

fl
o

w

C
a

u
d

a
l 
d

e
 a

g
u

a

E
n

tr
a

d
a

 d
e

 á
g

u
a

W
a

te
r 

in
le

t

E
n

tr
a

d
a

 d
e

 a
g

u
a

E
s
g

o
to

D
ra

in

D
e

s
a

g
ü

e

E
n

tr
a

d
a

In
le

t

E
n

tr
a

d
a

1202.2
3,57 1102.23,00 1 BSP 2 BSP 280,0

700 23000 115 1330 7/8 2 1/8 2 BSP
1 5/8 2 BSP700 11500 128 1330 7/8

89 1365 1 1/8
5,30 1 1/4 BSP 3 BSP 460,0 5,48

9,90 1 1/2 BSP 3 BSP 750,0 9,34 1402.2
6,79 1302.2

700 34500 149 1330 2x7/8 2x2 1/8 2 BSP
2 1/8 2 BSP 7,00 1 1/4 BSP 3 BSP 540,0700 34000

1502.2
9,34 1402.2 XL

700 51000 80 1365 2x7/8 2x2 1/8 2 BSP
2x2 1/8 2 BSP 9,90 1 1/2 BSP 3 BSP 750,0800 34500 190 1405 2x7/8

150 1445 2x7/8
9,90 1 1/2 BSP 3 BSP 760,0 9,34

13,60 2x1 1/4 BSP2x2 1/2 BSP 990,0 12,17 1602.2
9,34 1502.2 XL

700 54000 77 1330 2x7/8 2x2 1/8 2 BSP
2x2 1/8 2 BSP 9,90 1 1/2 BSP 3 BSP 760,0800 51000

1702.2
12,17 1602.2 XL

700 64000 85 1365 2x7/8 2x2 1/8 2 BSP
2x2 1/8 2 BSP 13,60 3x1 BSP2x2 1/2 BSP 990,0800 54000 162 1405 2x7/8

135 1445 2x7/8
16,70 2x1 1/4 BSP2x3 BSP 1115,0 12,82

16,30 3x1 1/4 BSP2x3 BSP 1090,0 14,41 1802.2 XL
12,82 1702.2 XL

800 81000 106 1445 2x1 1/8 2x2 5/8 2 BSP
2x2 1/8 2 BSP 16,70 2x1 1/4 BSP2x3 BSP 1115,0800 64000

CT-EV-0009-1 9

Factores de correcção   Correction factors   Factores de corrección

17,06 1902.2 XL2x2 5/8 2 BSP 20,30 2x1 1/2 BSP2x3 BSP 1360,0800 108000 104 1445 2x1 1/8

FC2

1,00 0,97 1,03

FC1MP
R404A R134a R407C

R407A R448A
R407F R449A

1,00 0,94 1,01 0,95 0,99

Aluminio Alumínio revestido Cobre
Aluminium Coated aluminium Copper
Aluminio Alumínio revestido Cobre

BSUT/E 1502.2
Q0m = QSm x RCm x FC1MP x FC2 x FG   [kW]TC=0ºC

DTm=5K
R404A

Q0m = 76,20 x 0,609 x 1,00 x 1,00 x 0,95 = 44,09 kWT = 7h
Alumínio / Aluminium

Ciclo T [horas]
T Cicle [hours]

Arrefecimento
Chilling

Congelamento
Freezing

Ciclo T [horas]
T < 6 6 < T < 8 8 < T < 10

Enfreamento

Congelamiento

FG 1,00 0,95 0,90

0,850,901,00

Capacidade corrigida   Corrected capacity   Capacidad corregida

Dados técnicos Technical data Datos técnicos



  Evaporadores de Túnel   Blast Freezer evaporators   Evaporadores de Túnel

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 7,9x15,8 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 700 - 800 mm

BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
BSUT
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V / F / Hz

1102.2 2800 4,96 400/3/50 9,60 8,3+5,5 400/3/50 D
W V / F / Hz W AA

1202.2 5600 9,92 400/3/50 18,00
1302.2 7400 13,46 400/3/50 22,50 2x16,2 400/3/50

15,6+10,4 400/3/50 D
D

1402.2 8400 14,88 400/3/50 33,12 2x23,94 400/3/50 D
1402.2 XL 9600 19,44 400/3/50 33,12
1502.2 11100 20,19 400/3/50 33,12 2x23,94 400/3/50

2x23,94 400/3/50 D
D

1502.2 XL 12600 23,00 400/3/50 33,12 2x23,94 400/3/50 D
1602.2 11200 19,84 400/3/50 51,12
1602.2 XL 14400 29,16 400/3/50 51,12 3x24,60 400/3/50

3x24,60 400/3/50 D
D

1702.2 14800 26,92 400/3/50 51,12 3x24,60 400/3/50 D
1702.2 XL 18900 34,50 400/3/50 51,12
1802.2 XL 18900 34,50 400/3/50 57,96 3x23,88+11,94 400/3/50

3x24,60 400/3/50 D
D

1902.2 XL 25200 46,00 400/3/50 61,32 3x25,32+12,66 400/3/50 D

10 CT-EV-0009-1

230V / 1~ / 50Hz 400V / 3~N Y / 50Hz 400V / 3~ / 50Hz 400V / 3~N Y / 50Hz

TIPO B     TYPE B     TIPO B TIPO D     TYPE D     TIPO D

Ventilador   Fan   Ventilador Resistências   Heaters   Resistencias Ventilador   Fan   Ventilador Resistências   Heaters   Resistencias

230V / 1~ / 50Hz 230V / 1~ / 50Hz 400V / 3~ / 50Hz 230V / 1~ / 50Hz

Tipos de ligação   Connection types   Tipos de conexiones

TIPO A     TYPE A     TIPO A TIPO C     TYPE C     TIPO C

Ventilador   Fan   Ventilador Resistências   Heaters   Resistencias Ventilador   Fan   Ventilador Resistências   Heaters   Resistencias
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Dados eléctricos   Electrical data Datos eléctricos


